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Datenschutzinformation 
Erstellung und Verwendung von Fotos und Videos
Informationen zum Umgang mit Ihren Daten und Rechten nach Art. 13, 14 und 21 der Europäischen Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO).

Hiermit informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch den DRK-Musterverband e.V. und über die Ihnen nach dem Datenschutzrecht zustehenden Rechte.

Für die Datenverarbeitung verantwortliche Stelle und Datenschutzbeauftragter 

Verantwortlich für die Datenerhebung ist der
Deutsches Rotes Kreuz Musterverband e.V. 
Adresse
Telefon
E-Mail: 

Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter (E-Mail des Datenschutzbeauftragten)
Die Kontaktdaten sind darüber hinaus im Internet unter (Link einfügen) erfügbar.

Quelle der Daten, Datenkategorien, Zweck und Rechtsgrundlage

Bei der Durchführung von Veranstaltungen/Seminaren/Fortbildungen (bitte ggf. ergänzen oder streichen) fertigt der DRK-Musterverband e.V. Fotos und Videos an. 

Fotografien, egal ob analog oder digital, und Videos enthalten stets personenbezogene Daten im Sinne von Art. 4 Nr. 1 DS-GVO, wenn hierauf Personen erkennbar sind. Eine Auswertung der Fotos und Videos durch uns auf bestimmte personenbezogene Merkmale hin erfolgt nicht. Grundsätzlich gilt: Aus dem äußeren Erscheinungsbild der Person sind physische und physiologische Merkmale zu entnehmen. Darüber hinaus werden ggf. Zusatzinformationen durch das jeweilige Aufnahmegerät generiert (Ort und Zeit der Bild- und Videoaufnahme). Bei einer weiteren technischen Auswertung der Fotos und Videos könnten zudem auch der Name und andere Informationen über den Betroffenen ermittelt werden.

Die Verwendung der Fotos und Videos erfolgt im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit des DRK-Musterverbandes e.V. zum Zweck der Berichterstattung über die Veranstaltung/das Seminar/die Fortbildung. Die Fotos und Videos werden z.B. in der Zeitung, im DRK-Mitteilungsblatt, in Broschüren sowie auf der Homepage und in den sozialen Medien (z.B. Facebook, Instagram etc.) des DRK-Musterverbandes e.V. veröffentlicht. (bitte ggf. ergänzen oder streichen)

Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO, dem berechtigten Interesse des Veranstalters.

Im Falle einer Einwilligung erfolgt die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten auf der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO sowie § 22 Kunsturheberrechtsgesetz.

Datenübermittlung

Bitte eine der beiden Alterativen wählen

1. Alt. Die Fotos und Videos werden von uns nicht an Dritte, an ein Drittland oder eine internationale Organisation weitergeleitet. 

2. Alt. Die Fotos und Videos werden von uns an…  weitergeleitet. Sie werden nicht an ein Drittland oder eine internationale Organisation weitergeleitet. 

Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten 

Die Fotos und Videos werden vom DRK-Musterverband e.V. gelöscht, wenn sie für die Erfüllung der oben genannten Zwecke nicht mehr erforderlich sind oder wenn sie – im Falle Ihrer Einwilligung – diese widerrufen. 

Widerrufsrecht bei Einwilligung

Sollten Sie in die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung aufgrund der Einwilligung wird durch diesen Einspruch nicht berührt. 

Den Widerruf Ihrer Einwilligung schicken Sie bitte schriftlich an die o.g. Kontaktdaten des DRK-Musterverbandes e.V. 

Betroffenenrechte

Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSG-VO).

Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSG-VO).

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSG-VO).

Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSG-VO).

Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft der DRK-Musterverband e.V. ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Beschwerderecht

Sie haben die Möglichkeit, sich mit einer Beschwerde an den oben genannten Datenschutzbeauftragten oder an unsere Datenschutzaufsichtsbehörde zu wenden. Unsere Datenschutzaufsichtsbehörde erreichen Sie unter:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen 
Kavalleriestraße 2-4, 40213 Düsseldorf 
Tel.: 0211/38424-0
Fax: 0211/38424-10
E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de 
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